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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA

3a SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 36a

(TRIGÉSIMA SEXTA)
SESSÃO ORDINÁRIA,

DE 2 DE MAIO DE 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Há número regimental. Está
aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.
Sobre a mesa,Expediente que será lido pela Sra. Secretária.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - O Expediente lido vai à

publicação.
Leitura da ata da sessão anterior.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura da ata da sessão anterior.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura da

ata.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Esta Presidência acata a

solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte:

- Ata da 33a Sessão Ordinária.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Solicito a inclusão do Requerimento n° 2.647,

de 2017, do Deputado Wellington Luiz.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Acato a solicitação de

V.Exa.
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A Presidência vai suspender os trabalhos durante quinze minutos, pois não
se verificou quorum para o início dos trabalhos, conforme o disposto no artigo 109,
§ 4o, do Regimento Interno.

Está suspensa a sessão.
(Suspensa às 15h08min, a sessão é reaberta às 15hl8min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Está reaberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, reiniciamos os nossos trabalhos.
Passa-se aos

Comunicados de Líderes.
Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia pela liderança do PR. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale, como Líder do PT.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Deputado Wellington Luiz, Sras. e Srs. Deputados, venho a esta tribuna
falar sobre duas pesquisas que o Instituto Datafolha soltou nesse final de semana -
acho que no sábado-, de intenção de voto para Presidente do Brasil.

Deputado Prof. Reginaldo Veras, o Presidente Lula, surpreendentemente,
depois de todos os ataques que vem sofrendo, de toda perseguição midiática, de
toda perseguição do Judiciário brasileiro, como estava escrito na matéria, parece
massa de bolo: quanto mais bate, mais cresce. O Presidente Lula lidera todas as
pesquisas e vem crescendo cada vez mais.

Isso é sinal de que o povo brasileiro está ficando, eu diria, mais consciente
do ponto de vista político e não se deixando pautar pela grande mídia deste País,
que tem feito uma perseguição implacável em cima do Presidente, ao ponto de todo
dia, em todos os jornais, ficar durante muitos minutos em evidência.

O que me deixou preocupado nessas pesquisas, Deputado Bispo Renato
Andrade, é que o segundo colocado é o Deputado Bolsonaro, uma pessoa
extremamente equivocada do meu ponto de vista político, uma pessoa que não tem
quase qualidade nenhuma para governar este País, até porque é um sujeito fascista,
é um sujeito homofóbico, é um sujeito machista, é um cara que não tem nada na
sua história que possa dizer que tem alguma qualidade para governar este País.
Então, fiquei muito preocupado com o avanço do nome dele. A gente percebe que
neste País também o fascismo tem crescido muito, e Bolsonaro aparecer em segundo
lugar é muito preocupante para o futuro desta Nação.

Portanto, é importante que a gente debata na sociedade e debata aqui nesta
Casa o porquê de um cidadão como esse, um cara sem qualificação nenhuma, um
cara desprezível, um cara que não tem qualidade, aparecer em segundo lugar nas
pesquisas de intenção de voto.
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A outra pesquisa que saiu no domingo é justamente sobre as reformas.
Felizmente 70% do povo brasileiro discorda da reforma da Previdência ou da reforma
trabalhista que o Governo Temer insiste em fazer. A rejeição ao Temer bateu
recorde. Isso nunca aconteceu na história do Brasil. Nem a Presidente Dilma, na
véspera de sofrer o impeachment, tinha índice tão baixo de aprovação como o
Presidente Michel Temer. Então, ele não tem autoridade para fazer reforma alguma.
O legal dessa pesquisa é que a maioria das pessoas, 70% dos brasileiros acham que
deveria ter eleição direta neste País para daí, sim, a gente ter um novo governo, um
Parlamento melhor, com mais autoridade para fazer essas reformas.

São duas pesquisas que sinalizam para o nosso País, para o nosso povo, que
a gente precisa avaliar com muito carinho toda essa situação política, essa situação
económica. Não pode o Presidente Temer, que não tem autoridade, querer fazer
essas reformas tão importantes para o futuro do País. Era isso, Sr. Presidente. Muito
obrigado.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO RICARDO VALE - Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) - Quero

parabenizar o Deputado Ricardo Vale como os demais colegas Deputados do PT pela
coerência com que defendem as teses, principalmente as sociais, a política social do
governo petista.

E, mais como observador, a pesquisa, Deputado Wellington Luiz, do
Datafolha mostra isto: hoje só o Nordeste leva o Presidente Lula para o segundo
turno. E essa reforma da Previdência, nos termos em que está sendo colocada aí, vai
levantar cada vez mais o PT, que é contra, e vai enterrar cada vez mais o seu
partido, o PMDB. Toda a expectativa com o Michel Temer - digo de passagem,
conheço há muito tempo, é um Presidente extremamente preparado, um professor
universitário de Direito Constitucional, sempre teve uma função muito importante
dentro do Congresso Nacional - era a de que ele fosse um novo Itamar Franco, que
fez aquelas alterações e ajudou o PMDB a, logo na eleição seguinte, praticamente,
eleger muita gente, principalmente para o Legislativo e outros dos Estados.

A apresentação de reformas que em certos pontos é defendida pelo setor
económico do País, até mesmo pelo FMI, politicamente é um desastre. Não é muito
diferente, e eu digo isso. O que o Presidente Michel Temer está fazendo é um
sacrifício pessoal e político muito grande. O desgaste é grande, a rejeição dele se
constata, porque vai ser muito difícil, professor, Deputado Wasny de Roure... É um
partido como o PMDB se apresentar como autor de quem prorrogou ou até mesmo
inviabilizou a aposentadoria de algumas pessoas.

O PMDB, com a disputa eleitoral - eu digo isso porque fui criado
praticamente dentro do PMDB, com o ex-Deputado Ulysses Guimarães, com Afonso
Arinos, com Nelson Carneiro e tantos outros -, fica muito difícil de se apresentar. Na
hora que se colocar que foi o PMDB que aumentou o tempo para se aposentar, isso
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vai ser, do ponto de vista político, eu acho, um complicador para todo o quadro do
PMDB, seja para os Deputados Estaduais, Deputados Federais, Senadores ou
Governadores.

Enquanto isso, o ex-Presidente Lula cresce, eu acho, mesmo tendo esse fogo
intenso de desconstrução da imagem dele. Ele sobrevive exatamente por isso,
porque quem o sucedeu só tem conseguido piorar a situação. Há maior quantidade
de desemprego, a segurança não está funcionando, a saúde não está funcionando e
o sujeito cresce mesmo sem ter feito muito e, pelo contrário, mesmo tendo sido
descontruído.

Então, a análise política do Brasil é exatamente essa. A Reforma da
Previdência pode até possuir algumas variáveis económicas que a justifique, mas do
ponto de vista político, para o PMDB é um desastre.

DEPUTADO RICARDO VALE -Obrigado,Deputado Agaciel Maia.
DEPUTADO WASNY DE ROURE- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO RICARDO VALE -Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Deputado

Ricardo Vale, eu só queria fazer um rápido registro e parabenizar V.Exa. De fato há
um clima de polarização na sociedade, de fato há uma expectativa muito grande da
população. As manifestações do dia 28 e de ontem, dia Io de maio, apontam
realmente nessa direção.

Hoje, o ex-Presidente Lula é o símbolo do que foi o avanço económico e o
avanço social conjugados e que delineou um novo País.

Parabenizo V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE - Obrigado, Deputado Wasny de Roure.
Só para concluir, nessa pesquisa, além do desemprego neste ano pós-golpe

ter aumentado, quase 20 milhões de brasileiros estão desempregados, 82% dos
entrevistados falam que a economia piorou, que sentem no bolso toda essa crise
económica provocada por este governo, que, como eu falei, não tem legitimidade
alguma para estar à frente do País. Então, são dados importantes que o Data Folha
trouxe nesse final de semana e que a gente precisa avaliar com muito carinho,
principalmente o crescimento do fascismo em nosso País com a possibilidade desse
Jair Bolsonaro vir a disputar um segundo turno com o ex-Presidente Lula.

Era isso. Muito obrigado,Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado

Ricardo Vale.
Eu quero, publicamente, parabenizar o nosso nobre, Deputado Prof. Israel,

que hoje faz aniversário.
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Parabéns, Deputado, que Deus o abençoe. Continue sendo essa pessoa
maravilhosa, muito bem quista por todos nós. Parabéns! No final, vamos ter
musiquinha, parabéns, e tudo, com um bolinho oferecido pelo Líder do Governo.

DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu queria fazer um registro no plenário da nossa Casa no dia de hoje. A
Casa recebe em visita o Conselho Comunitário da Asa Sul e as lideranças da SQS
207, que acabaram de sair do gabinete do Presidente, Deputado Joe Valle. Há uma
luta na comunidade, que é a preservação da ponta da quadra no sentido de que não
sejam retiradas as árvores e que sejam incorporadas na área verde como um todo.

A comunidade está mobilizada. Ontem houve um evento bastante
participativo. Eu estive lá, inclusive sugeri que conversassem com vários
Parlamentares. Citei a Deputada Telma Rufino como Presidente da Comissão de
Assuntos Fundiários, citei o Deputado Delmasso como Líder do Governo, citei o
Deputado Agaciel Maia, que é uma pessoa bastante sensível a essa temática e,
acima de tudo, pedi que conversassem com o Presidente da Casa.

Eu vou apresentar uma moção de hoje para amanhã - vou ver ainda se
consigo condições de apresentar no dia de hoje -, para ver se o governo se
sensibiliza em apresentar à empresa - já que é uma área particular - uma área
alternativa, para que então faça a compensação para não se interromper a qualidade
de vida ali da quadra 207 Sul.

Cabe registrar também, Sr. Presidente, que o Governador conhece aquela
área. É muito familiar a ele, ele cresceu naquelas imediações. A senhora sua mãe
mora ali na 206, portanto o comércio local da 207/208 Sul é muito frequentado pelos
seus familiares. Então lhe é muito familiar, e naturalmente aquela população que
mora ali lhe é bastante conhecida.

Eu peço, já de antemão, a atenção do Líder do Governo para que possa, com
a Deputada Telma Rufino, junto aos órgãos SEGETH - Secretaria de Estado de
Gestão do Território e Habitação e Terracap, auxiliar nessas tratativas que espero
tenham condições de ocorrer.

Quero parabenizar, sobretudo, o Presidente Deputado Joe Valle e as
lideranças que estão mobilizadas nessa luta.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Wasny

de Roure. Parabenizo-o pela observação.
DEPUTADO DELMASSO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

quero pedir a inclusão, como item extrapauta, do Projeto de Decreto Legislativo n°
231, de 2016, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que
homologa os convénios do ICMS n°s 16 e 130, de 2015. Peço também inclusão do
Projeto de Lei n° 1.454, de 2017, de autoria do Poder Executivo, que abre crédito
especial à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de R$2.890.563,00
(dois milhões, oitocentos e noventa mil, quinhentos e sessenta e três reais) em favor
da Secretaria de Estado das Cidades.

Conforme discutido hoje de manhã no Colégio de Líderes, peço a V.Exa. que,
se possível, inclua esses itens na Ordem do Dia. Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Acato, nobre Deputado.
Eu queria solicitar aos nobres Deputados - e aqui a intenção jamais é

cercear a palavra de ninguém - que os apartes não superem o tempo do
pronunciamento, porque está acabando por prejudicar as votações. O aparte é
legítimo, é regimental; no entanto, ele não pode nunca ser superior ao
pronunciamento, e frequentemente isso está acontecendo. Então, gostaria de
solicitar a gentileza dos nobres Parlamentares nesse sentido.

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (Bloco União por Brasília. Como Líder. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, o que me traz
à tribuna esta tarde são as visitas que eu fiz, Deputado Cláudio Abrantes, Deputado
Chico Leite, a Planaltina nesse final de semana. Inclusive, Deputado Cláudio
Abrantes, assisti lá ao jogo Afro Reggae contra Bairro, a decisão do Arapoanga. Foi
um jogo equilibrado, um jogo bonito, umas 2 mil pessoas ao redor do campo, e
sentimos sua ausência lá. Também estive na Quintas do Vale Verde, lá no Jaime.

Mas o mais importante é o trabalho que foi feito nas 65 escolas de
Planaltina, um diagnóstico das necessidades de melhorias de infraestrutura dessas
escolas. Há recursos de vários Deputados, inclusive do Deputado Cláudio Abrantes,
do Deputado Chico Leite, do Deputado Wasny de Roure e de outros. E estou
apresentando uma emenda complementar, de aproximadamente 2 milhões e 100 mil
reais, para que todas as 65 escolas públicas de Planaltina fiquem em condições de
receber com qualidade os alunos daquela cidade, que já tem aproximadamente 230
mil habitantes.

Importante destacar também o trabalho que vem sendo realizado em
especial pela coordenadoria de ensino, que ainda é do governo anterior, mas que
tem sido prestigiada pelo Governador Rodrigo Rollemberg, no sentido de transformar
todas as escolas públicas de Planaltina em centros que deem aos pais e aos alunos a
satisfação de todo dia irem à escola sabendo que serão bem atendidos quanto às
instalações, seja de banheiro, seja de quadra esportiva, seja de cobertura de quadra
esportiva, seja de estrutura de sala de aula.
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Então, Sr. Presidente, Deputado Wellington Luiz, a boa notícia é exatamente
essa. Já existem várias obras sendo executadas, e complementos, e, depois de um
diagnóstico apurado das necessidades das escolas de Planaltina. Se Deus quiser,
todas elas estarão reformadas e em condições de que professores, alunos e pais de
alunos tenham orgulho da área de educação de Planaltina. Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Agaciel
Maia.

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel. (Pausa.)
Não havendo mais nenhum Líder para se pronunciar, encerro os

Comunicados de Líderes, e passa-se aos
Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero mais uma vez falar de
um assunto gravíssimo que assola o Brasil - e o Distrito Federal não é diferente -,
que é a questão do desemprego.

Pesquisa que saiu esse final de semana aponta que no Brasil, hoje, nós
temos 14% da população economicamente ativa desempregada. No caso do Distrito
Federal, esse percentual é de 20%, ou seja, mais de 400 mil pessoas estão
desempregadas no Distrito Federal.

Por onde ando, o que encontramos a cada momento são pessoas
desesperadas, porque o desemprego traz o desespero, sem nenhuma perspectiva de
melhoria, até porque têm um governo inerte. Este governo não consegue expedir os
alvarás de construção, não dá os alvarás de funcionamento, não libera os habite-se.
O que estamos assistindo aqui? São empresas, especialmente do Setor de Indústrias
daqui e da Ceilândia, indo embora para Padre Bernardo, para Águas Lindas, para
outras cidades nas imediações de Brasília. Portanto, Brasília, com o maior índice de
desemprego da nossa história, se dá ao luxo de estar exportando emprego. Nós
estamos mandando as empresas embora para gerarem emprego lá fora, enquanto o
Distrito Federal não tem condições de gerar emprego.

Talvez isso explique uma pesquisa que aponta o Governo do Distrito Federal
como um dos mais rejeitados do Brasil. Mas aponta também para esta Câmara
Legislativa, porque pesquisa divulgada hoje dá conta de que a cada dez brasilienses,
sete acham que a Câmara Legislativa não serve para nada. Será que isso não vai
mexer com os Deputados? Será que isso não mexe com a gente? Se somos
incapazes de apontar soluções para alguma coisa, a população está chegando à
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conclusão de que é melhor fechar, já que não está servindo para nada. A gente vem
aqui, fala, reclama, propõe e nada acontece.

Aí, parece que está todo mundo esperando por 2018. Eu me aproprio aqui
das palavras do Presidente Lula e acho que os políticos podem esperar por 2018,
mas a população não. O desemprego não espera, a fome não espera, o desespero
não espera. Portanto, que façamos agora. Não dá para esperar, efetivamente, por
2018.

O segundo ponto que eu quero abordar aconteceu lá na Baixada
Maranhense. O massacre, primeiro, por fazendeiros da região do município da cidade
de Viana contra os índios gamelas. Contudo,o mais grave é verificar o nível de gente
que se apoderou do Ministério da Justiça. O Sr. Serraglio, que é do grupo dos
ruralistas, recebeu cem ruralistas em cinquenta dias de ministério, Deputado Cláudio
Abrantes, e não recebeu uma liderança popular, não recebeu um indígena, e ainda
faltou com o respeito com aqueles índios lá do interior do Maranhão quando disse
"supostos indígenas". Vejam a que ponto nós chegamos. Um ministro irresponsável,
desumano, amigo de ruralista, que não tem nenhum compromisso, efetivamente,
com a verdade, com os diretos humanos e que parece que odeia os movimentos das
igrejas neste País.

Por isto, o Brasil está no ponto que está: Tem um presidente que não existe,
porque não é presidente, eu me recuso a chamar esse usurpador do poder de
presidente da República. Na verdade, ele colocou uma camarilha de ladrões junto
com ele para atazanar a vida do povo brasileiro e, agora, dos sem terras, dos índios
e da população mais carente deste País.

Efetivamente, não podemos continuar desse jeito e certamente a classe
trabalhadora deu a resposta com a última greve do dia 28 - uma das maiores da
história desse País, desde que ele se apresenta como nação - e também com as
mobilizações do dia Io de maio, que foram gigantescas no Brasil inteiro. A única
saída é o povo na rua até haver eleições gerais para Presidente da República e para
os cargos demais cargos, de Deputado estadual a Senador da República,Governador
- todo mundo encurtar o mandato. É fazer uma nova eleição geral, uma constituinte
para livrar o Brasil do abismo.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputado Chico

Vigilante.
Concedo a palavra ao Deputado Rodrigo Delmasso.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, membros da imprensa, demais
assessores, Deputado Wasny de Roure - V.Exa. tem uma grande militância nesta
área - nós estivemos no mês de abril no Paranoá ouvindo a reivindicação dos
moradores daquela cidade.
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Passamos quatro semanas ouvindo as principais demandas da população do
Paranoá. Uma coisa, Deputado Rafael Prudente - V.Exa. também tem um trabalho
naquela cidade que nós conseguimos identificar é que, Deputado Bispo Renato
Andrade, 68% das pessoas ouvidas pelo nosso gabinete apresentaram demandas
voltadas à área da segurança pública, ou seja, as pessoas naquela cidade ainda se
sentem inseguras.

Nós fizemos uma audiência pública no dia 26 de abril sobre a questão da
segurança pú blica naquela cidade. Foi levantado pela associação comercial,
Deputado Wasny de Roure, que existe até um pacto tácito, como se fosse um toque
de recolher do comércio a partir de um horário por medo dos comerciantes de
deixarem, Deputado Rafael Prudente, 0 comércio aberto pela ação de meliantes. Ali
foi colocada, na realidade, pelo comandante do batalhão, a dificuldade de efetivo de
cuidar de toda aquela região.

Outra coisa também foi levantada, Deputado Wasny de Roure: a falta de
atividades culturais e esportivas para a juventude do Paranoá. Na realidade, isso não
é um problema só do Paranoá, mas é um problema de todo 0 Distrito Federal. Nós
estivemos no mês de março na Ceilândia, quando também foi identificada a falta
dessas atividades para envolver a juventude, em que pese 0 belíssimo trabalho feito
pela Secretária de Esportes por meio dos centros olímpicos. Ainda existem cidades -
como exemplo, 0 Paranoá - com espaços públicos que ficam sendo utilizados por
meliantes. Estes disputam espaço. Na realidade, dominam 0 espaço em detrimento
da juventude que quer praticar esportes ou, até mesmo, atividades culturais.

Estivemos também no Paranoá Parque. Quero citar que, salvo engano, nesta
semana ou no dia 28, 0 Deputado Rafael Prudente e 0 Deputado Julio Cesar irão
fazer uma audiência pública naquela região para tratar sobre a estrutura do Paranoá
Parque. Inclusive ele foi ponto de matéria do último DFTV, no sábado. O Paranoá
Parque foi entregue à população. Ela ocupou 0 espaço, mas 0 Estado, infelizmente,
não dotou a área de equipamentos públicos comunitários comuns, como escola,
creche e centro de sa úde, embora existam áreas destinadas à instalação desses
equipamentos públicos comunitá rios.

Então, eu venho a esta tribuna pontuar três coisas. A comunidade do
Paranoá hoje grita primeiro por socorro na área de segurança. Não digo que é só a
comunidade do Paranoá, mas estou falando dela como um relato de que estive lá.
Segundo, a comunidade do Paranoá Parque não aguenta mais andar dois ou três
quilómetros para conseguir pegar um transporte escolar que leve as crianças para
uma escola mais próxima, Deputado Bispo Renato Andrade, que são escolas no Lago
Norte ou até mesmo dentro do Paranoá.

Da mesma feita, acontece no Riacho Fundo II. Lá foi entregue aquele
complexo habitacional que começa na frente do Recanto das Emas e vai até a
entrada do Gama, e não há uma escola construída, não há um centro de saúde
construído, não há uma creche construída para atender àquela comunidade.
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Assim, o que eu gostaria de pedir ao Poder Público é que cobrasse a
instalação dessas escolas, desses equipamentos públicos nessas comunidades
porque, hoje, os serviços públicos que são prestados tanto no Paranoá quanto no
Riacho Fundo II ficaram sobrecarregados pela migração das pessoas que receberam
as suas casas, os seus apartamentos nessas duas cidades, em especial no Paranoá.
Eu tenho certeza de que todos os Deputados aqui podem contribuir para isso - e
contribuem - fazendo essa visita, fazendo essa cobrança.

Deputado Wasny de Roure, eu estive lá. A estrutura do Paranoá Parque é
excelente. Em termos de infraestrutura, eu acho que é um dos melhores projetos
que nós temos no Distrito Federal, mas faltam ainda esses equipamentos públicos
para atender àquela comunidade, que sofre.

Um problema com que eles sofrem, também, é o do transporte. Muitos ali
têm que subir 1,5 quilómetro para conseguir pegar um ônibus superlotado que sai do
Itapoã, passa pelo Paranoá para ir até a Rodoviária do Plano Piloto, passando pelo
Lago Sul e não pela Terceira Ponte.

Eu fiz esse requerimento ao DFTRANS - Transporte Urbano do Distrito
Federal. Sei que o Deputado Rafael Prudente também o fez, assim como o Deputado
Julio Cesar. Pedi o desmembramento das linhas do Itapoã e do Paranoá para que
nasçam linhas que saiam do Paranoá para o Plano Piloto, sem precisarem nascer no
Itapoã, e que saiam linhas específicas do Itapoã para a Rodoviária do Plano Piloto,
atendendo exclusivamente à comunidade do Itapoã e do Paranoá.

Essas são algumas demandas, Deputado Wellington Luiz, Deputado Bispo
Renato Andrade, Deputado Rafael Prudente, que foram levantadas nas visitas que
fizemos ao Paranoá agora neste mês. Encaminhamos todas essas demandas, uma
por uma, para o Poder Executivo. Acredito que, com esse diagnóstico, o governo e o
Estado possam agir para melhorar a qualidade de vida das pessoas.

Obrigado, Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, nobre Deputado

Delmasso. Parabenizo V.Exa. pelo pronunciamento. A gente, sinceramente, espera
que essa política de abandono do Governo Rollemberg com relação à segurança
tenha um fim,Deputado Wasny de Roure, inclusive, no Paranoá.

A gente tem recebido na própria CPI da Saúde, apesar de o período não ser
o adequado, denúncias de que sequer os enfermeiros e os médicos podem atender
nos programas de saúde em casa porque estão sendo assaltados. Recebem
ameaças. Imaginem, na Capital da República, o clima de terror e de medo que paira!

O nobre Deputado Delmasso traz isso aqui de uma forma muito clara, muito
latente. A gente o parabeniza, Deputado, pela sua transparência e franqueza. É
aquilo que a gente diz: antes de sermos da base do governo, nós somos
Parlamentares e representantes do povo e temos uma obrigação com a sociedade.
Espero que o governo, então, se espelhe nos seus Deputados para que possa
melhorar a segurança daqueles que dependem de nós.
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Deputado Bispo Renato Andrade, o Deputado Wasny de Roure tinha pedido
a palavra. Na sequência, será V.Exa. a falar. Isso é porque o Deputado Wasny de
Roure já tinha solicitado a palavra. Na sequência, virá V.Exa.

V.Exa. está com tempo, Deputado Wasny de Roure?

Deputado Wasny de Roure, até pela questão da idade avançada do
Deputado Bispo Renato Andrade, eu queria que V.Exa. tivesse essa compreensão.
(Risos.)

Havendo a compreensão do Deputado Wasny de Roure em razão da idade
avançada do nobre Deputado Bispo Renato Andrade, concedo a palavra ao nosso
Líder, amigo e companheiro, Deputado Bispo Renato Andrade.

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Para breve comunicação. Sem
revisão do orador.) — Obrigado, Presidente. Depois da fala do Deputado Delmasso,
eu não sei se eu falo como Deputado de Oposição ou como Líder do Governo.

É o seguinte: primeiro, boa tarde, Sr. Presidente, Deputada Telma Rufino,
nobres Deputados.

(Intervenção fora do microfone.)
DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE - V.Exa. falou a favor da sociedade.

Quero agradecer aqui aos nobres Parlamentares, nobres amigos, pares, porque foi
publicada no DODF uma lei de minha autoria que assegura ao consumidor o tempo
de permanência, dentro dos estacionamentos aqui do Distrito Federal, de trinta
minutos após o pagamento do ticket. É claro que a pressão de um lado é grande por
parte dos empresários, em primeiro lugar, declarando que é inconstitucional. Mas a
gente não mexeu na questão do valor, da tarifa a ser paga. Os quinze minutos de
permanência continuam sem ser pagos para todo mundo. O que nós estamos
falando é de tempo de permanência dentro do estacionamento, especialmente para
pessoas, como disse V.Exa., idosas, com algum tipo de deficiência e também para
pais que estão com suas crianças, que fazem compras e que, até chegarem e
acomodarem as crianças, as compras... Em alguns estacionamentos a distância é
muito longa do local que se paga até a saída do estacionamento.

Eu acho que os empresários deveriam ter apoiado essa iniciativa e não a
criticado, porque a população, de uma maneira geral, está ansiosa para que isso
aconteça. Nós não estamos interferindo na questão da livre iniciativa de mercado.
Muito pelo contrário, acho que deveria ser uma questão de consciência dos nossos
empresários muito mais por pessoas que tenham essa questão da deficiência, da
idade, da dificuldade de locomoção. Mas fico feliz porque é mais uma lei de minha
autoria aprovada, publicada.

Quero agradecer aqui também por outras leis que aconteceram, citando aqui
a Lei de Prevenção e Tratamento de Epilepsia, que o Deputado Delmasso tornou
melhor ainda para a questão da importação do canabidiol. Também são de minha
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autoria leis que hoje estão gerando emprego e renda para as pessoas que trabalham
com comidas de rua.

A gente, como Secretário de Trabalho que fui, procurou pontuar tudo isso
exatamente para que o empreendedorismo pudesse continuar dentro da nossa
cidade. A gente gostaria até de pedir ao Deputado Joe Valle que voltassem alguns
programas que havia na Secretaria de Trabalho, já que hoje ela está sob o comando
de pessoas ligadas a ele. Aquilo que nós pudemos fazer, como Secretário de
Trabalho,que infelizmente foi retirado...

Temos aí também uma lei já aprovada sobre denúncia de maus tratos a
animais no âmbito do Distrito Federal.

Ainda que não seja de minha autoria direta, ajudei na construção, desde o
primeiro momento, da Lei n° 806, que regulariza os templos religiosos e instituições
sociais. Essa lei é de autoria do Executivo, é verdade,mas participei desde o primeiro
momento da construção dela, de todas as etapas, inclusive da que garante a venda
direta. À época, o Deputado Wasny de Roure esteve conosco no Palácio do Planalto
conversando com o chefe da Casa Civil, juntamente com o fórum religioso, para que
se pudesse garantir a venda direta para as instituições sociais e igrejas.

Então, são leis que, de alguma forma, foram aprovadas e que garantem a
qualidade de vida, geração de emprego e renda, tratamento da saúde da nossa
população. Há outra lei também que garante a música nas escolas. Enfim, se nós
procuramos trabalhar as demandas que chegam ao nosso gabinete, é porque nós
ouvimos a comunidade. A gente está junto da comunidade o tempo todo.
Verdadeiramente, a gente ouve a voz das ruas, ouve aquilo de que as pessoas de
fato precisam. Daí, traduzimos tudo isso em legislações específicas.

A última iniciativa que apresento hoje é a que obriga a transmissão em
tempo real de atos de licitação realizados por órgãos, entidades da administração
pública direta, indireta, de qualquer dos Poderes do Distrito Federal, para que haja
clareza, para que não haja manipulação nas licitações no âmbito da administração
pública direta ou indireta aqui do Distrito Federal.

Então, o que eu faço aqui - o que citei ou são projetos de leis ou já viraram
leis - nada mais é do que traduzir aquilo que a população está querendo do exercício
do nosso mandato. Era isso, Sr. Presidente. Agradeço aos nobres pares por terem
votado essa lei que garante os trinta minutos de permanência no estacionamento
após o pagamento do ticket.

Muito obrigado aos Parlamentares. Nós agradecemos e, acima de tudo, a
população agradece.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Parabenizo V.Exa. Pode ter
certeza, a população do Distrito Federal toda agradece, os empresários também.
Talvez os empresários que não concordam são aqueles, primeiro, que não têm bom
senso, porque essa é uma lei que clama por isso, e depois porque não têm qualquer
compromisso com a população do Distrito Federal, sequer deveriam explorar um
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serviço tão importante como esse. V.Exa. foi extremamente feliz quando apresentou
essa proposta, a Câmara está de parabéns por ter aprovado, e até o próprio
Governador, por tê-la sancionado. Ficamos muito felizes por isso.

(Intervenção fora do microfone.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Ele não sancionou? Ele

vetou, e nós tivemos que derrubar o veto. Eu logo vi que ele não ia merecer meus
parabéns, estava bom demais para ser verdade. Deixem-me recuar. Mas parabenizo
V.Exa. mais uma vez.

Lamentamos, primeiro, que o Governador não tenha o bom senso que
deveria ter, e lamentamos por esses empresários aos quais V.Exa. se referiu. Mas
pode ter certeza, aqueles empresários que têm compromisso com a nossa cidade
concordam e sabem que é extremamente necessário.

Parabéns, Deputado!
DEPUTADO DELMASSO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Sem revisão do orador.) - Deputado

Wellington Luiz, eu queria, na realidade, parabenizar o Secretário de Sa úde. Eu
recebi duas informações importantes hoje. Sobre as nomeações que a Secretaria de
Saúde vai fazer para recompor os seus quadros, elas são em torno de mais
setecentas. Ele também me informou que foi aprovado hoje o protocolo da epilepsia,
que regulamenta a importação do canabidiol no Distrito Federal.

Quero registrar isso e parabenizar o Secretário de Sa úde, pois nós estamos
sendo a primeira unidade da Federação a regulamentar a importação do canabidiol,
que inclusive foi tema de matéria do Fantástico do último domingo. Alguns estados
estão tentando regulamentar, e o Distrito Federal sai à frente com uma lei, sendo o
veto derrubado nesta Casa. O Secretário de Saúde, aprovando o protocolo,
regulamenta definitivamente o atendimento das pessoas com epilepsia, inclusive a
importação desse medicamento para aqueles que precisam.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Quero parabenizar o
Deputado Delmasso, que merece todo o reconhecimento, porque foi uma luta de
S.Exa. Mais uma vez, lamento que o nosso Governador - o Governador de vocês -
não tenha tido a sensibilidade de sancionar uma lei tão importante. É importante,
Deputado Delmasso, que agora o Secretário tenha a sensibilidade que o Governador
não teve.

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, na última quinta-feira estive
visitando o Hospital do Gama, onde passei um bom tempo, primeiro, com o Conselho
de Saúde, e depois com a direção do hospital, com o Dr. Macedo. Ele fez uma
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exposição do cenário de dificuldades, mas também me demonstrou ali naquela

conversa não apenas o zelo, mas um conhecimento bastante detalhado do quadro da
saúde naquela região.

Ocorre que toda essa região do Entorno, que alcança até a cidade de

Cristalina, representa hoje, nas palavras do diretor, aproximadamente um milhão e
meio de pessoas que veem no Hospital do Gama o hospital central no atendimento.
Nem Valparaiso, nem outros grandes municípios têm atendimento satisfatório na
saúde. Qual o grande problema? É que um pronto-socorro de 59 leitos, muitas vezes,
tem que atender até 115. A posição dele como diretor é atender dentro da
possibilidade que comporta o Hospital do Gama.

O grave nesse debate, Sr. Presidente, nessa discussão, é que se espera
maior desempenho por parte do Hospital de Santa Maria, que é um hospital

moderno, mais atualizado, e que tem que ser reforçado em face da sobrecarga do
Hospital do Gama.

Eu creio que precisamos investigar e estar um pouco mais atentos, até como
Presidente da Comissão de Saúde e Educação, Deputado Rafael Prudente. V.Exa.
tem sido um Deputado que tem debatido bastante essa temática da sa úde, haja vista

a audiência da semana passada sobre o câncer de mama. Precisamos aprofundar

esse debate para saber as razões pelas quais o Distrito Federal hoje não consegue
dar resposta à demanda que existe nessa região.

Outra questão é que estive na sexta-feira no Hospital de Sobradinho,
Deputado Rafael Prudente. Enquanto eu estava lá, o Deputado Ricardo Vale também
fazia uma visita à unidade neonatal. Essa unidade foi inaugurada à época do
Governo Agnelo de maneira bastante propositiva, atendendo à população numa área
tão nevrálgica como é a pediatria, com equipamentos modernos, berçário, camas;
mas ela foi interditada pelo bem da saúde pública, Sr. Presidente.

Isso é gravíssimo! Houve um erro na estrutura da construção do hospital,
segundo a médica diretora. No lugar de o esgoto correr na vertical, ele corre na
horizontal, e consequentemente isso trouxe um vazamento de esgoto na unidade
neonatal daquele hospital. A Subsecretária me informou, no final da sexta-feira, que
várias providências haviam sido tomadas para tentar enfrentar esse cenário de
surpresa e dificuldade.

Visitei também a UPA da Vila Colina, em Sobradinho. Deputado Wellington

Luiz, é estarrecedor saber que as equipes de Sa úde da Família - o governo agora
está dando prioridade à atenção primária - não têm transporte, não têm motorista e
não têm combustível. Deputado Prof. Reginaldo Veras, não sei como as visitas às
famílias poderão ser feitas, nem como vai funcionar essa prioridade do governo,
sendo que não há transporte para deslocar as equipes de Sa úde da Família, que é a
tônica que o governo está dando à atenção primária. Então, eu queria trazer essa
demanda a todos os colegas, esse quadro dramático.
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Por último, ressaltando essa temática do Gama, conversei com o Deputado
Joe Valle hoje pela manhã, Deputada Luzia de Paula, sobre a possibilidade de
fazermos um encontro de Parlamentares com ele - particularmente os da Comissão,
mas estendendo a outros Parlamentares interessados na questão do Gama, como o
Deputado Delmasso, que tem muito interesse; o Deputado Rafael Prudente; o
Deputado Chico Vigilante,que tem uma boa atuação lá; e o Deputado Ricardo Vale -
porque ele tem uma proposta de revitalização do Hospital do Gama. Ele gostaria de
partilhar conosco esse projeto. Os membros da Comissão, como o Deputado
Juarezão, a Deputada Luzia de Paula, o Deputado Prof. Reginaldo Veras e o
Deputado Raimundo Ribeiro, que está aqui presente, poderiam discutir com ele e
verificar o apoio que a Câmara Legislativa poderia dar.

Ao encerrar minha fala, eu queria relembrar, Deputado Wellington Luiz, que
V.Exa. presidiu a CPI. O governo - o Deputado Delmasso até deu um toque sobre
Isso rapidamente, nas palavras dele - anunciou a convocação de 723 aprovados em
concurso na saúde pública do Distrito Federal. É uma resposta a uma das
recomendações que o nosso relatório apontou ao Governador. Não é o número de
723, é um número um pouco maior, chegando em torno de 1.300. Mas já é um
passo importante, Deputado Wellington Luiz, porque também é uma demonstração
de que, quando o Legislativo caminha e o Executivo corrobora, as coisas tendem a
funcionar com mais facilidade.

Eu tenho minhas divergências com o Governo do Distrito Federal, mas não
posso deixar de reconhecer que, neste momento, essa decisão que o governo tomou
é uma decisão acertada. Há carência de pessoal e há, sobretudo, uma carência
muito grande nas equipes do Saúde na Família. O governo, na tentativa de compor
essas equipes, tem retirado especialistas que estão na ponta, médicos e enfermeiros
altamente qualificados, que, ao serem realocados, não é que serão subutilizados,
mas deixarão de dar uma contribuição nas suas especialidades, como outros não
poderão dar. No caso da equipe do Saúde da Família, eles podem ser substituídos
por outros profissionais nessas condições.

Portanto, é bastante positiva essa notícia que o governo anunciou para a
cidade de Brasília, sobretudo nesta questão tão sensível para todos nós.

PRESIDENTE (DEPLITADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, nobre Deputado
Wasny de Roure.

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Rafael Prudente. (Pausa.)
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente e demais Deputados, membros da imprensa e todos os
presentes, acho que eu nunca subi a esta tribuna para elogiar o governo, mas hoje
será diferente.
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No início de março, Deputado Chico Vigilante, nós tivemos uma reunião numa
escola na QNR para tratar sobre um albergue. V.Exa. estava lá, saiu muito irritado e
foi de lá direto para a UTI. Logo após esse nosso encontro, em que nós debatemos a
questão da abertura do albergue, que estava marcada para o dia 30 de março, nós
fizemos uma audiência pública aqui na Câmara, para a qual chamamos os
moradores, o Secretário da Sedestmidh, Gutemberg Gomes, e alguns outros
membros do Poder Executivo. Tivemos a participação fundamental da Deputada
Luzia de Paula, chegamos a um consenso e conseguimos sensibilizar o governo para
que desistisse dessa ideia de abrir um albergue naquela comunidade tão carente,
que precisa de tantas outras coisas e que, no momento, não precisa do albergue,
Deputado Wasny de Roure.

Após a nossa audiência, nós trabalhamos, fizemos gestão junto ao Poder
Executivo e conseguimos sensibilizar o governo. Nesta segunda feira, dia Io de maio,
Dia do Trabalhador, estivemos eu e a Deputada Luzia de Paula com diversas
lideranças, não só da QNQ, da QNR, mas de toda a Ceilândia. Tivemos as presenças
do Secretário de Educação, do Secretário da Sedestmidh, Gutemberg, e também do
Governador Rodrigo Rollemberg, que fez um anúncio que me deixou muito feliz.
S.Exa. fez o anúncio de que, no mês de agosto, ele entregará mais de 3 mil
escrituras para todos aqueles moradores e também fez o anúncio de que criará, em
breve, uma das escolas-modelo, Deputado Prof. Reginaldo Veras, para aquela região,
com cursos técnicos e ensinos fundamental e médio. Então, foi uma grande vitória

para os moradores daquela região.
Quero aqui parabenizar S.Exa., porque, quando se acerta, temos de

reconhecer também. Agora, pelo menos de boca, nós temos o compromisso e,
agora, temos de acompanhar, Deputada Luzia de Paula, a instalação daquela
unidade de educação, que será de fundamental importância para aquela população.

Quero parabenizar aqui o governo, parabenizar a Câmara Legislativa e
parabenizar, em especial, o Deputado Chico Vigilante e a Deputada Luzia de Paula
também, que foram fundamentais para que aquilo acontecesse.

Para encerrar, Sr. Presidente, na sexta-feira passada, quando aconteceu a
greve geral em todo o País, eu tirei aquele dia para visitar algumas obras ali em
Taguatinga, participei de uma visita à, se não me engano, Escola Classe n° 42 de
Taguatinga e também fui visitar o Centro de Saúde da M Norte, Deputado Prof.
Reginaldo Veras, até porque, numa véspera de feriado, de final de semana, num dia
de greve, também temos que trabalhar. Eu visitei vários hospitais, inclusive
recentemente o Hospital do Gama, e visitei o centro de saúde. Eu quero parabenizar
toda aquela equipe, Deputado Wellington Luiz, porque não constatei a falta de
nenhum servidor. Muito pelo contrário, além de estarem lá, estavam atendendo
muito bem à população da M Norte.

Eu quero fazer o registro aqui da Dona Maria, que é funcionária da Ipanema,
que estava trabalhando lá. Ela mora na Guariroba e foi trabalhar na M Norte,
Deputada Luzia de Paula. Porque não tinha transporte público,ela foi a pé. Rodou 12
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quilómetros e chegou na hora. Esse é o retrato do trabalhador que é honesto, que
tem vontade de vencer e que honra os seus compromissos. Quero parabenizar toda
aquela equipe que estava atendendo de coração aberto a toda população da M Norte
e a todo o Distrito Federal e deixar aqui o registro de parabéns também à nossa
amiga Maria, que rodou doze quilómetros para chegar ao seu trabalho, honrou o seu
compromisso e fez ali o seu trabalho de todos os dias.

Era isso, Sr. Presidente. Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Parabéns, Deputado.
Quero só lembrar que o Governador poderia aproveitar para transformar

aquele albergue pelo qual a Deputada Telma Rufino tanto luta em unidade escolar.
Com certeza absoluta, aquela comunidade ficaria muito mais feliz. Será que eu estou
errado, Deputada?

DEPUTADA TELMA RUFINO- Não. Eu não acho que V.Exa. está errado, não.
Eu estou achando aqui que é um preconceito do nosso Governador. Quer dizer, o
Areal se lasca. Continuam os albergados lá aprontando. E, lá do outro lado, ele
transformou numa escola? Acho que eu vou me mudar para a Oposição, em vez de
ser Base, porque, como diz ele, base na gelatina só leva cacetada. Então, quem
sabe, não é?

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Seja bem-vinda, Deputada.
Aqui o tratamento será VIP. V.Exa. jamais se arrependerá.

DEPUTADA TELMA RUFINO - O povo do Areal, de Arniqueiras, de Águas
Claras, Deputado Rafael Prudente, também votou no governo. Então, o preconceito
que eu estou vendo é grande.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Se V.Exa. fosse da
Oposição, já teria transformado aquilo lá em escola. Pode acreditar em mim. Vem
para cá, que V.Exa. verá. Vem para a Oposição, que rapidamente ele transforma.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, eu quero expressar aqui a minha alegria hoje. Primeiro, ao ouvir V.Exa.
dizer nosso governo. Para mim, é uma satisfação imensa. Falo isso com muito
carinho. V.Exa. sabe do carinho e do respeito que tenho por V.Exa. e do quanto eu
sonhava com este momento, e ele chegou.

Segundo, eu quero aqui agradecer à Câmara Legislativa, a todos os
Deputados que estiveram junto conosco nessa luta. Na semana passada, eu tive a
oportunidade de sentar com o nosso Governador e com os Secretários e receber
essa notícia tão importante que era a concretização de um anseio daquela
comunidade, que, juntamente com esta Casa, lutou muito para ser ouvida. Quero
parabenizar o Deputado Rafael Prudente, agradecer a S.Exa., agradecer ao
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Deputado Chico Vigilante e também louvar as lideranças da QNR de Ceilândia, que
estiveram ao nosso lado desde o primeiro momento.

Ontem nós tivemos a oportunidade de receber não só essa notícia, como
também uma outra notícia muito alvissareira para aquela comunidade: muito em
breve - só falta marcar as datas, porque já está tudo pronto -, haverá a entrega da
escritura das casas do Setor QNR.

Há também um anseio daquela comunidade, colocado ontem, de que eles
receberam ali uma passarela construída pelo DNIT que deu àquele povo a condição
de ter mais segurança ao atravessar a BR 070. Também estamos lá com uma grande
obra de infraestrutura de águas pluviais, que traz àquele povo um resultado muito
importante e que também é uma cobrança e um anseio daquela comunidade.
Também a UBS está chegando àquela comunidade - com certeza, muito em breve
estaremos inaugurando aquela escola que foi assinada com a comunidade. Esse
acordo de transformação...

Quero ainda pedir um pouco de paciência ao nobre Deputado Raimundo
Ribeiro, que está aguardando na tribuna. Eu deveria ter ido para lá, mas resolvi pedir
questão de ordem. Quero aqui fazer um convite especial. Amanhã estaremos nesta
Casa, comemorando o Dia do Sertanejo, e eu gostaria de convidar todos os
Deputados para estarem conosco. Teremos na Casa vários seguidores. O sertanejo
não é somente o pessoal da viola, o pessoal da música caipira, da música sertaneja,
mas todos aqueles que tiveram o pé lá na roça, no sertão, e que trazem a sua
cultura. Então, convido todos a estarem conosco amanhã, no auditório desta Casa,
para homenagear essas figuras que fazem parte da nossa história e das nossas
famílias.

Peço a V.Exa. que coloque em votação hoje a Moção n° 642, de minha
autoria, em homenagem a esses queridos amigos que amanhã estarão conosco.
Agradeço e peço desculpas por mais uma vez, em uma questão de ordem, ser tão
deselegante e ocupar tanto tempo, pois o Deputado Raimundo Ribeiro está ali
aguardando o seu momento de fala.

Muito obrigada, Deputado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Parabéns, Deputada. V.Exa.

fala tão pouco, que temos de ter toda a tolerância do mundo. E vou dizer: se o
Governador ouvisse mais V.Exa., que fala com todo o coração, com certeza absoluta,
eu estaria na base do governo. Lamentavelmente, o coração dele é de pedra. Nem
de perto ele tem o sentimento que V.Exa. tem, principalmente com os mais
necessitados. No dia em que ele decidir ouvi-la, com certeza absoluta, teremos um
governo muito, mas muito mais social do que o que se tem no nome do partido dele.

Antes de passar a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro, quero aproveitar
para parabenizar as nossas taquígrafas e os nossos taquígrafos pelo seu dia. Eles
que nos prestam um excelente trabalho, são pessoas especiais. Sem eles não
conseguiríamos desenvolver o nosso trabalho. Sabemos da sua importância. Às vezes
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são os nossos heróis anónimos, que nos prestam um auxílio fundamental e nem
sempre são lembrados.

Quero, do fundo do meu coração, parabenizar vocês. Espero que esta Casa
sempre os valorize. Temos um concurso em andamento e espero que a comissão
olhe com toda a atenção para esse setor, para que haja um número de vagas
suficiente e, assim, seja desafogado o trabalho desses colegas que realmente
merecem. Nós, que estamos aqui no dia a dia com eles, sabemos da importância
desse trabalho.

Parabéns a todos vocês!
DEPUTADA LILIANE RORIZ -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LILIANE RORIZ (PTB. Sem revisão da oradora.) - Agradeço ao

Deputado Raimundo Ribeiro a minha questão de ordem.
Sr. Presidente, quero falar também sobre esse assunto da Taquigrafia.

Cumprimento todos os taquígrafos que estão aqui. Acabei de receber um
memorando dizendo da necessidade, hoje, de um novo concurso. Acho que isso é
importante. Sabemos muito bem que eles têm dias exaustivos e que é uma profissão
muito cansativa. Então, quero dizer a eles que podem contar comigo para apoiá-los
neste concurso.

É somente isso. Muito obrigada.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Obrigado, Deputada.

Comigo também. Quero fazer esse compromisso publicamente, registrado aqui, de
que eles terão o nosso compromisso para que seja preenchido o número de vagas,
porque realmente é uma necessidade.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.)-Sr. Presidente,

na verdade está todo mundo parabenizando todo mundo e esqueceram o ator
principal - Deputado Raimundo Ribeiro, sem querer abusar da paciência de V.Exa. -,
que é o povo lá da QNR e do Sol Nascente.

É importante a gente dizer que, nessa reunião em que eu e o Deputado
Rafael Prudente estivemos, eles tinham chamado o Governador, que estava na
Ceilândia e não foi.

Já estava tomada a decisão, já se tinha passado para o instituto, o instituto
já estava lá dizendo que ia selecionar as pessoas e, no outro dia, a comunidade da
QNR, com alguns moradores do Sol Nascente, fechou a BR 070. É bom a gente
lembrar disso. É uma rodovia federal que foi fechada por eles, em protesto contra
um albergue. Duas vezes, eles fecharam.
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Portanto foi o clamor da população que fez com que a demanda chegasse
aos ouvidos do Palácio do Buriti. Acho que eles vão ter um bocado de dificuldade em
transformar em escola, Deputado Rafael Prudente, porque praticamente todas as
paredes terão que ser derrubadas para se fazerem as salas de aula. Mas é
importante.

Foi o que discutimos lá, no dia. Falamos que íamos trazer para esta Casa,
que íamos até o fim,para que fosse transformada em uma escola, e está sendo. Mas

é importante a gente louvar a mobilização da comunidade, porque sem ela não teria

acontecido absolutamente nada.
Então, foi a comunidade que se mobilizou e garantiu o direito de ter a escola

em vez do albergue, porque a decisão de se fazer um albergue estava tomada.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Parabéns,Deputado! V.Exa.

foi extremamente feliz na lembrança. Acho que os atores principais foram aqueles
que reivindicaram, que se mobilizaram e convenceram o insensível Governador a
fazer o que tinha de ser feito.

Concedo a palavra ao nobre Deputado Raimundo Ribeiro.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Para breve comunicação. Sem

revisão do orador.) - Presidente Wellington Luiz, demais Parlamentares, primeiro
quero dizer como o microfone, às vezes, prega-nos peças. Vocês vejam que nós,
hoje, presenciamos o Deputado Wellington Luiz se trair pelo vício da linguagem. Hoje
o Deputado Wellington Luiz é reconhecidamente da base do governo. Pelo menos foi
o que S.Exa. afirmou. S.Exa. quer corrigir, mas a Deputada Luzia de Paula já tratou
de colocá-lo no seu devido lugar. Ela já disse que ficou muito feliz com a sua
colocação.

Eu gostaria também de parabenizar aquele Deputado que hoje entra no
clube dos sexagenários. O meu amigo Deputado Prof. Israel está muito bem ladeado
pelas meninas e hoje inaugura uma nova fase na sua vida. Entra no clube cujo
decano é o Deputado Chico Vigilante.

Eu pediria, ainda, ao Presidente que, se possível, colocasse na Ordem do Dia
o PDL n° 93, de 2015.

PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Acato a solicitação de
V.Exa.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Fiz questão, Presidente, de ocupar esta
tribuna hoje, primeiro para realçar um avanço extraordinário que foi feito no âmbito
federal: a edição da MP n°759. A MP n° 759 tem por objetivo regularizar a questão
fundiária no nosso País e, em especial, em Brasília - tanto, que a cidade merece,
inclusive, alguns artigos, alguns capítulos.

Nessa MP n° 759, fica muito claro que o espírito que preside a sua edição é
um espírito libertário, é um espírito resolutivo,é um espírito que busca solucionar um
problema que se eterniza no Brasil, e em Brasília não é diferente. Aqui temos a
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questão fundiária angustiando milhões de pessoas, haja vista que há mais de mil
condomínios ditos irregulares no Distrito Federal. Não foi surpresa para nós que esse
avanço logo tenha sido alvo de críticas por parte do Governo Rodrigo Rollemberg.

Inicialmente o Governador vem a público dizer que não vai seguir a medida
provisória, como se pudesse não o fazer. As pessoas danam a falar um festival de
bobagens que alguns outros só replicam, em vez de fazer a análise preliminar. Ao
Governador não é dado, não é conferido, o direito de seguir ou deixar de seguir, ele
tem que cumprir aquilo que é estabelecido em lei, ele não tem a faculdade de
escolher a lei que vai seguir. Infelizmente, este Governador parece que tem
problema de cabeça porque insiste em falar bobagem. Primeiro ele diz isso, e
acredito que alguém tenha aproveitado algum momento e tenha lhe dito que não
poderia fazer dessa forma, aí buscaram alternativa. Esta, Presidente, foi a edição de
uma resolução. Vejam bem o nome: Resolução n° 243, de 20 de abril de 2017. Feita
pela Terracap, que,evidentemente, a princípio, tem poder para editar resoluções no
âmbito da sua competência. O que ela não pode é regular uma matéria de uma lei
federal, que, no caso, se equipara a medida provisória, extinguindo, restringindo
direitos que não foram restritos no âmbito da lei maior. Infelizmente, mais uma vez é
o que acontece.

Vou aqui dizer, para que possamos nos situar, que em momento algum a
medida provisória proíbe que se regularizem aqueles imóveis que não estão
edificados. Em nenhum momento a medida provisória faz referência a isso. Mas a
Terracap, do alto da sua arrogância e prepotência, edita uma medida provisória que
diz que só vai promover a venda para aqueles terrenos que estão edificados.

Ora, não é preciso sequer ser aspirante a estudante de Direito, Deputado
Wasny de Roure, para saber que uma norma secundária, que só tem o poder
regulamentador, não pode contrariar uma norma primária, que cria, altera e modifica
direitos. Infelizmente estamos vivendo num governo esquizofrénico em que o
Governador pensa as bobagens que pensa e depois alguém, para puxar o seu saco,
trata de formalizar, seja através de resolução, seja através de portaria, que muitas
vezes se transformam em porcaria. Enfim, nós vivemos num momento muito difícil
de compreensão.

Se fosse apenas a bobagem, tudo bem. Mas, Deputado Wellington Luiz, vai
mais além, porque prejudica interesses legítimos. Quais são os imóveis não
edificados? Pode ser que algum seja de especulador, não vou dizer que isso não
existe, deve ter existido. Mas muitos também não foram edificados,Deputado Wasny
de Roure, por uma razão, porque o governo disse para não edificar, porque o
governo não autoriza a edificação. Eu conheço pessoas, inclusive no Jardim Botânico,
como o meu aniversariante, meu amigo Deputado Prof. Israel, que adquiriu lote há
mais de dez anos, e não constrói. Diz: "Não, o governo disse que não é para
construir, eu não vou construir, só quando me for autorizado". Então ser obediente
se tornou ser besta? É o que essa portaria - essa resolução, melhor dizendo - nos
traz como recado, ou seja, estão excluídos esses aqui.
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Então, eu fiz questão de vir a esta tribuna, Presidente, exatamente para
pedir ao governo - eu sei que é difícil a gente pedir isso - que tenha um pouco de
bom senso para que não fique cometendo os mesmos erros. Vou um pouco mais
além, Deputado Wasny de Roure, essa medida provisória ainda está sendo alvo de
avaliação no Congresso Nacional, ela ainda não foi convertida em lei.

Algumas emendas, mais precisamente 731 emendas, foram apresentadas e
estão sendo avaliadas. É, no mínimo, no mínimo, extemporâneo, precipitado,
antecipado, a Terracap editar uma norma que poderá sofrer algum tipo de alteração
ao longo do processo legislativo. Então, o que se pede é que a Terracap tenha juízo,
pare de fazer essa perseguição injustificável, ilegal e injusta aos moradores de
condomínios e se coloque no seu devido lugar.

Vou dizer mais, Sr. Presidente, acho que seria muito importante o Governo
Federal, detentor de 49% das ações da Terracap, assumir o seu papel de um dos
proprietários da instituição e nela promover uma intervenção rápida, antes que se
leve a Terracap à falência. É o que a gente está preste a presenciar.

Nós, infelizmente, temos um governo medíocre. Não estou falando nenhuma
novidade, aliás, não estou nem criticando, estou dando uma característica do
governo. O Deputado Rafael Prudente até me pediu para, hoje, eu não falar da
característica da lerdeza do Governador. Não vou falar, Deputado Rafael Prudente,
até porque corro o risco de ser repetitivo. Mas, o que a gente percebe é que a
Terracap, a mando do Governador Rodrigo Sobral Rollemberg, está, mais uma vez,
cometendo uma ilegalidade. Se fosse apenas a ilegalidade e se esta ficasse restrita à
pessoa dele, tudo bem, mas isso traz um prejuízo enorme para a população do
Distrito Federal. Daí a razão de estarmos fazendo esse alerta aqui da tribuna.

Espero que algum assessor ou esses caboclos que fazem ligação com o
Governador tenham compreendido essa informação e a levem ao Governador, para
que ele possa corrigir isso, antes que caia no ridículo, que é o conhecimento de
todas as pessoas.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO WELLINGTON LUIZ) - Muito obrigado, Deputado

Raimundo Ribeiro. Parabenizo V.Exa. e reputo como de extrema gravidade essa
situação. Tenho certeza, até pela seriedade e pela responsabilidade dos diretores da
Terracap - conheço alguns, inclusive o Presidente, que é um técnico -, de que é
possível rever isso.

Sinto-me, inclusive, responsável, Presidente, porque, como Secretário de
Regularização Fundiária, eu, por várias vezes, orientei as pessoas para que não
construíssem, porque o lote estava em processo de regularização. Aí, vejo ali o Toni,
que labuta, que milita nessa área fundiária. Por diversas vezes, em reuniões, nós
falamos que não era, Deputado Wasny de Roure, para se construir. Hoje, o remédio
é a punição por ele ter obedecido as orientações do próprio Estado, do próprio
governo. Sobre isso deve haver algum engano, porque não é possível. É claro que,
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para os especuladores, existe o rigor da lei, inclusive o Código Penal. A gente

entende que, para cada doente, há um remédio. Não se pode transformar o morador

que cumpriu a lei ou que não tem dinheiro para construir em criminoso, em
especulador e puni-lo agora por força dessa portaria.

Entendo que é bom que esta Casa se manifeste e tenha o cuidado de

proteger essas pessoas que são cumpridoras das orientações do próprio Estado.
(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Consulto o Plenário se há algum

Deputado que deseja fazer uso da palavra.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Deputado Joe Valle, na ú ltima semana nós ficamos na expectativa de

uma reunião na promotoria pública junto ao Ministério Público - parece que com o
Dr. Leonardo Bessa -, para tratar dessa questão das representações que o Ministério

Público vem colocando sobre a execução de emendas dos Srs. Parlamentares.
Inclusive, se V.Exa. recordar, fiz isso por escrito, antes de esse caso vir à tona,
exatamente em função de um decreto que regulamenta as emendas dos Srs.
Deputados. Considero essa, Sr. Presidente, uma das pautas mais urgentes para esta
Casa, que tem que fazer frente a esse processo, que só tende a crescer e a criar um
clima de tensão na nossa cidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito, Deputado Wasny de Roure.
Esse tema foi assunto do Colégio de Líderes. Nós estamos providenciando isso;
acreditamos que nesta semana teremos uma solução para esse processo, não só
uma audiência, mas também um desdobramento em que nós estamos trabalhando
aqui na Casa junto à Procuradoria.

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para breve comunicação. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, eu queria trazer um assunto
que acho que é muito importante para a população do Distrito Federal.

Nós conseguimos aprovar - esta Casa aprovou - uma lei de minha autoria

que possibilitava o parcelamento das multas. Acontece que o DETRAN-DF -
Departamento de Trânsito do Distrito Federal soltou um decreto que proíbe o
parcelamento das multas, com base em uma resolução que saiu no CONTRAN -
Conselho Nacional de Trânsito.

Então, Sr. Presidente, nós fomos até o Contran e colocamos a dificuldade
que vários Estados passam quanto à questão de regularização das multas que se
encontram em atraso. Isso, inclusive, causa uma inadimplência muito maior, porque,

cidadão não consegue pagar as multas, ele não consegue pagar o IPVA.se o
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Quando ele consegue parcelar as multas, ele consegue pagar 0 seu IPVA em dia, 0
que gera uma receita maior para 0 Estado. A gente discutiu isso no Contran, que
ficou responsável, inclusive, por fazer uma análise da questão.

Nós estamos trazendo também outra demanda, Sr. Presidente. Hoje fiz uma
representação ao Tribunal de Contas do Distrito Federal, porque 0 DF é a única
unidade da Federação que ainda não aderiu ao SNE - Sistema de Notificação
Eletrónica. O que é 0 SNE? É um aplicativo que 0 cidadão coloca no seu celular e por
ele recebe, no prazo máximo de 24 horas, as multas que cometeu. Assim ele
consegue, com esse aplicativo, pagar com 40% de desconto a sua multa.

No Distrito Federal existe ainda uma incoerência porque 0 DER -
Departamento de Estradas de Rodagem aderiu ao sistema e 0 Detran não. Então,
somente 0 Detran-DF, no Brasil inteiro, não aderiu a uma resolução que é
obrigatória. Assim, 0 cidadão que hoje poderia pagar a sua multa com 0 desconto de
40% não consegue fazê-lo, porque 0 Detran simplesmente não aderiu a um
aplicativo, 0 que é algo muito simples de se fazer. Se não fosse simples, 0 DER-DF
não teria feito a adesão.

Então nós entramos com uma ação popular, Sr. Presidente, e também com
uma representação no Tribunal de Contas do Distrito Federal, inclusive pedindo uma
medida cautelar para que 0 Detran imediatamente faça a adesão ao Sistema de
Notificação Eletrónica a fim de que 0 cidadão venha a ter esse desconto, porque, em
todos os lugares do Brasil, ele já tem desconto se pagar à vista. O mais importante,
Deputado Rafael Prudente, é que ele recebe a notificação da multa no prazo máximo
de 48 horas no seu celular. É um aplicativo. Então, é algo que facilita a vida do
cidadão.

Muita gente nem sabe que isso existe, que está disponível para a população
do Distrito Federal e que, infelizmente, 0 Detran ainda não fez essa adesão.
Notificamos hoje 0 Tribunal de Contas do Distrito Federal e fizemos também uma
ação popular com pedido de medida cautelar para que 0 Distrito Federal e 0 Detran
façam essa adesão ao Sistema de Notificação Eletrónica.

Não dá para dizer, Sr. Presidente, que não há como fazer, porque 0 DER já
aderiu. Ou seja, se for multado pelo DER, 0 cidadão paga a sua multa com 40% de
desconto, mas, se for multado pelo Detran, não consegue pagar com esse desconto.

A gente sabe que a multa perdeu um pouco 0 foco de questão educativa
para virar uma fábrica de dinheiro, de recursos. Não é essa a função da multa, a
função da multa é educar. É tão engraçado, Sr. Presidente, às vezes a gente vê
pardais que mudam de local no Distrito Federal sem que os acompanhe a
sinalização, que é obrigatória! Por isso essa avalanche de recursos.

Ali na saída do Lago Norte, havia uma barreira de 50 quilómetros no meio do
Eixão, sem uma placa, Sr. Presidente! Inclusive, fizemos uma notificação. Era uma
fábrica de multas, porque é um lugar onde se passa sempre, todos os dias, a 80
quilómetros por hora! O que se poderia fazer era falar que estava em obras, pedir



Suplemento do DCLNº 104  Brasília, quarta-feira, 7 de junho de 2017 Página 340

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SFXRETARIA- DIRETORLV LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
PáginaScssão/RcuniáoHorá rio InícioData

36a SESSÃO ORDINÁRIA021 05 12017 15h05min 25

para diminuir a velocidade, mas não colocar uma barreira e um pardal para o local
virar essa fábrica de multas.

Sr. Presidente, era esse o assunto que eu gostaria de trazer a esta Casa. E
gostaria de fazer este pedido ao Detran: que faça rapidamente a adesão ao
aplicativo, para que o cidadão tenha o benefício de pagar a sua multa com 40% de
desconto.

Muito obrigada, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputada Celina

Leão, que está fazendo o seu papel de fiscalização.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

corre um boato por aí de que o Ministério Público do Distrito Federai e Territórios vai
entrar com 24 ações de improbidade contra Deputados, baseado em emendas de
Deputados apresentadas ao Orçamento.

Na verdade, é importante que a gente esclareça para a sociedade que os 24
Deputados só têm direito a indicar o gasto de 1% do Orçamento. Da Receita
Corrente Líquida, que é de 21 bilhões, só podemos remanejar - na verdade ter a
intenção de remanejar, porque emenda não é remanejamento enquanto não é
executada - cerca de 400 milhões; isso dá 1% do Orçamento. E depois os
Deputados é que são os corruptos! Ou esta Casa toma uma posição - é importante
que haja uma posição conjunta -, ou vou apresentar uma emenda à Lei Orgânica
dizendo que Deputado não pode apresentar emendas ao Orçamento.

Também quero dizer que o governo pode fazer o Orçamento dele sem
passar pela Câmara Legislativa, porque nós estamos servindo de quê? Para quê? Eu
não participo de conluio, não indico nada de superfaturamento, até porque obras e
qualquer coisa que seja quem executa é o Executivo.

Vir com ação de improbidade para cima de Deputado? Ouço dizer que existe
ação até porque o Deputado colocou uma faixa na rua! Vá lá que a administração
multe o Deputado, mas improbidade por causa de uma faixa! Acho que estão
brincando com a gente, e esta Casa precisa mostrar que não está para brincadeira.
De cada dez, já existem sete dizendo que ela não serve para nada; se ela chegar a
achar mais, os dez é que vão dizer que não serve para nada mesmo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok, Deputado Chico Vigilante. Como
falei para o Deputado Wasny de Roure, isso foi tratado no Colégio de Líderes hoje, e
estamos tomando as providências necessárias e cabíveis. Por enquanto, não recebi
nada oficial, é boato, e boato não vou discutir. Ok?

Estão encerrados os Comunicados de Parlamentares.
Dá-se início à
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ORDEM DO DIA.
Consulto os Líderes se há acordo para superar 0 sobrestamento causado

pelos itens n° 1 a n° 146, vetos da Ordem do Dia, e votarmos as demais proposições
da Ordem do Dia e os itens extrapauta. (Pausa.)

Não havendo manifestação em contrário, eu gostaria de consultar os Líderes
- temos muitos eventos para acontecerem - se há acordo para votarmos os
requerimentos, as moções e os PDLs em bloco, pelo processo nominal. (Pausa.)

Havendo acordo, apreciação, em bloco, dos seguintes itens:
Item n° 177:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 635, de 2017, de autoria

do Deputado Julio Cesar, que "manifesta votos de louvor a parabeniza líderes
comunitários, que especifica, pelos excelentes serviços prestados à população do
Distrito Federal".

Item n° 178:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 636, de 2017, de autoria

do Deputado Julio Cesar, que "manifesta votos de louvor a parabeniza Cláudio
Roberto Fonseca pelos relevantes serviços prestados como pastor da Comunidade
Evangélica Vinho Novo".

Item n° 179:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 637, de 2017, de autoria

do Deputado Julio Cesar, que "manifesta votos de louvor a parabeniza Ivanildo
Pereira Duarte pelos relevantes serviços prestados à comunidade de Planaltina".

Item n° 180:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 639, de 2017, de autoria

do Deputado Julio Cesar, que "manifesta votos de louvor e homenageia Severino
Vilarindo Lima, pastor emérito, e Ricardo Lima Espíndola, pastor presidente, pelos 50
anos de serviços prestados pela Igreja Batista Central de Brasília".

Item n° 181:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 640, de 2017, de autoria

do Deputado Julio Cesar, que "manifesta votos de louvor e homenageia e parabeniza
a Igreja Batista Central de Brasília pelos 50 anos de história".

Item n° 182:
Discussão e votação, em tumo único, do Requerimento n° 2.643 de 2017, de

autoria dos Deputados Joe Valle, Chico Leite, Prof. Reginaldo Veras, Prof. Israel,
Cláudio Abrantes e Lira, que "requer a realização de audiência pública no dia 9 de
maio de 2017, às 9 horas, no auditório desta Casa, para discutir a situação atual do
Instituto Federal de Brasília - IFB".
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Item n° 183:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.632, de 2017,

de autoria do Deputado Rafael Prudente e Julio Cesar, que "requer a realização de
audiência pública para a realização de debates sobre o PLC 106/2017, de autoria do
Poder Executivo, que dispõe sobre a Avaliação Periódica de Desempenho de que
trata o art. 40 da Lei Orgânica do Distrito Federal no âmbito da administração direta,
autárquica e fundacional do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 641, de 2017, de autoria

de vários Deputados, que "manifesta apoio às nomeações dos médicos-legistas
aprovados no concurso público alusivo no Edital n° 01 - PCDF - perito médico-
legista, de 31 de dezembro, de 2014".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 642, de 2017, de autoria

da Deputada Luzia de Paula, que "manifesta votos de louvor a parabeniza os artistas
que menciona pela relevante contribuição à música regional brasileira, especialmente
pela divulgação da música sertaneja no Distrito Federal e na região do Entorno".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 2.647, de 2017,

de autoria do Deputado Wellington Luiz que "requer a realização de audiência
pública a ser realizada no dia 3 de maio, de 2017, para debater a Proposta de
Emenda à Lei Orgânica n° 67, de 2017, que altera a redação do § 5o, do art. 19, da
Lei Orgânica do Distrito Federal, e dá outras providências".

DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu apresentei, na semana passada, o Requerimento n° 2.630, de 2017.
Ele foi protocolado no dia 25 de abril e é um requerimento para uma audiência
pública para o debate do PLC n° 106, de 2017, que trata sobre a avaliação do
servidor público. Uma matéria extremamente importante que será deliberada.
Considero que a Casa deveria votar esse requerimento.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ele já está lido,é O item n° 183.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Não. O item n° 183 trata de outra coisa. O

meu é o Requerimento n° 2.630. Ainda não consta nem na pauta. Os outros
Deputados que apresentaram posteriormente tiveram suas proposições incluídas. Eu
me sinto prejudicado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputado Wasny de Roure, o seu
requerimento já foi votado na sessão passada.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE - Ah... Já foi votado?
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Sim. Na última sessão, em bloco.

Pelo menos, é o que eu tenho aqui registrado.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Então, peço desculpas.
DEPUTADA CELINA LEÃO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

nós vamos votar, em segundo turno, os projetos de Deputados hoje?
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Sim, Deputada Celina Leão. Em

primeiro turno e, depois, em segundo turno.
(Assume a Presidência a Deputada Telma Rufino.)

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Em discussão, as moções e os
requerimentos, em bloco. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando as moções e os

requerimentos; os que votarem "não" estarão rejeitando-os.
Solicito à Sra. Secretá ria que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências.

Estão aprovados os requerimentos e as moções.
(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Consulto os Líderes se há acordo
para votar os projetos de decretos legislativos em bloco pelo processo nominal. São
dois projetos de decreto legislativo - um do Deputado Raimundo Ribeiro e outro do
Deputado Agaciel Maia. (Pausa.)

Havendo acordo procederemos à votação.
Item n° 176:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

258, de 2014, de autoria do Deputado Agaciel Maia, que "concede o título de
Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor Wellington Moura e Silva pelo excelente
trabalho prestado aos moradores do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

93, de 2015, de autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "concede o título de
Cidadão Benemérito de Brasília ao Senhor Adriano de Andrade Marrocos".

Em discussão, os projetos de decretos legislativos em bloco. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando os projetos; os que

votarem "não" estarão rejeitando-os.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis e 2 abstenções. Houve 8 ausências.

Estão aprovados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Desejo fazer uma retificação. O voto do Deputado Chico Leite vai de "sim"

para "abstenção" na votação dos projetos de decreto legislativo. O resultado está
correto já, computando o voto do Deputado Chico Leite como abstenção.

Item n° 173:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 688, de 2015, de

autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que determina "fica incluído no Calendário
Oficial de Eventos do Distrito Federal o Rock Fest, a ser anualmente realizado no mês
de agosto".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 174:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.386, de 2013, de

autoria do Deputado Aylton Gomes, que determina "fica instituído e incluído no
Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal o evento denominado Marcha para
Jesus de Brazlândia".

A tramitação está concluída. O projeto foi aprovado na forma da emenda do
Relator da Comissão de Constituição e Justiça. A Comissão de Assuntos Sociais
deverá se manifestar sobre a emenda.

A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita parecer da Comissão
de Assuntos Sociais à emenda do Relator da Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos
Sociais à Emenda n°1ao Projeto de Lei n° 1.386, de 2013, de autoria do Deputado
Aylton Gomes, que determina "fica instituído e incluído no Calendário Oficial de
Eventos do Distrito Federal o evento denominado Marcha para Jesus de Brazlândia".
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No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos pela aprovação da
referida emenda. É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.
Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 93, de 2015.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 93, de 2015,

de autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "concede Título de Cidadão
Benemérito de Brasília ao Senhor Adriano de Andrade Marrocos".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 258, de 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 258, de

2017, de autoria do Deputado Delmasso, que "concede o Título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Senhor Athayde Ribeiro Costa".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 175:
Discussão e votação, em Io tumo, do Projeto de Lei n° 570, de 2011, de

autoria do Deputado Patrício, que "estabelece diretrizes para as políticas públicas de
reúso da água no Distrito Federal".

A tramitação está concluída. Foi apresentada uma emenda de plenário. A
Comissão de Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Mejo
Ambiente e Turismo; a Comissão de Economia, Orçamento e Rnanças e a Comissão
de Constituição e Justiça deverão se manifestar sobre a emenda.

A Presidência designa o Deputado Chico Leite para emitir parecer sobre a
matéria. (Pausa.)

A Presidência designa o Deputado Chico Vigilante para emitir parecer sobre a
matéria. (Pausa.)

A Presidência designa o Deputado Cláudio Abrantes para emitir parecer
sobre a matéria. (Pausa.)

A Presidência designa a Deputada Celina Leão para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de
Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo sobre a matéria.

DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo à emenda de plenário ao Projeto de Lei n° 570, de 2011, de autoria do



Suplemento do DCLNº 104  Brasília, quarta-feira, 7 de junho de 2017 Página 350

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
PáginaScssão/RcuniáoHorário InícioData

36a SESSÃO ORDINÁRIA 33021 05 12017 15h05min

Deputado Patrício, que "estabelece diretrizes para as políticas públicas de reúso da
água no Distrito Federal".

O parecer pela emenda e pelo substitutivo é pela aprovação, Sr. Presidente.
É esse o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Agaciel Maia para emitir parecer sobre a

matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão

de Economia,Orçamento e Finanças sobre a matéria.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças à emenda de plenário ao Projeto de Lei n° 570, de 2011, de
autoria do Deputado Patrício, que "estabelece diretrizes para as políticas públicas de
reúso da água no Distrito Federal".

Trata-se de uma análise à Emenda Substitutiva n° 4, apresentada ao Projeto
de Lei n° 570, de 2011. Já examinado esse substitutivo assinado pelos Deputados
Chico Leite, Joe Valle, Luzia de Paula e Wasny de Roure, nos termos do art. 64, b, do
nosso Regimento Interno, e considerando o previsto em nossa Lei Orgânica, o
presente substitutivo está adequado à legislação orçamentária e financeira, dentro
da técnica legislativa. Portanto, sou de parecer favorável à admissibilidade e
aprovação do referido substitutivo. É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Prof. Reginaldo Veras para emitir parecer

sobre a matéria. (Pausa.)
A Presidência designa o Deputado Prof. Israel para emitir parecer sobre a

matéria.
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Solicito ao Relator, Deputado Prof. Israel, que emita parecer da Comissão de
Constituição e Justiça à emenda de Plenário.

DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça ao Projeto de Lei n° 570, de 2011, de autoria do Deputado Patrício, que
"estabelece diretrizes para as políticas públicas de reúso da água no Distrito

Federal".
Nosso voto é pela admissibilidade do substitutivo.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer à emenda está aprovado com a presença de 16 Deputados.
Em discussão, em primeiro turno, o projeto. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrá rios queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
DEPUTADO DELMASSO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

temos dezesseis Deputados em Plenário. O Projeto de Decreto Legislativo n° 231,
2016, precisa de dezesseis votos favoráveis - é aquele da isenção do ICMS, que foi
acordado no Colégio de Líderes hoje. Se V.Exa. puder colocá-lo em votação agora,
logo em seguida, agradecemos a compreensão.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Esta Presidência consulta os Líderes.
O acordo foi feito no Colégio de Líderes.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

231, de 2016, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que
"homologa os Convénios ICMS n°s 16, de 2015, e 130, de 2015".

DEPUTADO DELMASSO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

não temos dezesseis votos favoráveis. Estamos tentando.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Não tem?
DEPUTADO DELMASSO - Não tem. Como os Deputados Raimundo Ribeiro,

Wellington Luiz e a Deputada Celina Leão estão em obstrução, então não há
dezesseis votos favoráveis ao projeto de homologação do convénio de ICMS.

DEPUTADO WASNY DE ROURE- Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eú quero pedir a atenção dos colegas, e com todo 0 respeito ao Líder do
Governo, dizer que 0 governo fez a correção no projeto de lei e colocou na previsão
da LDO. Ele trata de um benefício fiscal de quem utiliza a energia solar. É uma
medida correta, é um modelo ecologicamente recomendável.

Eu quero dizer que esse PDL é absolutamente necessário para uma cidade
como Brasília, em que 0 sol é um privilégio e uma qualidade nesta cidade. Portanto,
a matéria está perfeitamente instruída pela Comissão de Economia, Orçamento e
Finanças. São dois convénios do Confaz, 0 130 e 0 16, se não me falha a memória. É
correto e deve merecer 0 voto de todos os colegas Deputados. Eu faço esse apelo
aqui.

DEPUTADO CHICO LEITE- Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (Rede. Sem revisão do orador.) - Nessa mesma

linha, Sr. Presidente, eu queria fazer um apelo aos colegas. Não apenas sob 0 ponto
de vista - esse já seria um grande motivo - do meio ambiente, da visão ecológica, e
também sob 0 ponto de vista dos requisitos. O projeto foi examinado pela Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças e está inteiramente pronto para ser votado. Eu
queria fazer essa observação.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Correto, Deputado Chico Leite.
DEPUTADO DELMASSO- Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

estamos pedindo aos outros Deputados para descerem. Queria pedir uma inclusão.
Na realidade, são projetos que já estão na pauta da Ordem do Dia. Eu gostaria de
pedir a manutenção de quatro vetos. São projetos antigos, de 2012 e 2013, de
autoria do Poder Executivo. Vou citar os projetos. Se V.Exa. acatar, vamos manter os
vetos hoje. Trata-se dos vetos aos seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar
n° 46, de 2012, que está na pauta da Ordem do Dia, e salvo engano é 0 item n° 1
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da pauta; Projeto de Lei Complementar n° 81, de 2013; Projeto de Lei n° 1.588, de
2013, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei n° 1.701, de 2013, também de
autoria do Poder Executivo; e Projeto de Lei n° 1.693, de 2013, de autoria do Poder
Executivo. Todos são vetos parciais aos referidos projetos. Eu gostaria de fazer 0
encaminhamento pela manutenção dos vetos parciais a esses projetos.

Obrigado, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito, Deputado Delmasso.

V.Exa. fez 0 encaminhamento, mas vou colocar isso na próxima reunião do Colégio
de Líderes. Votaremos na próxima terça-feira um conjunto de vetos que devemos
derrubar ou manter na próxima semana.

DEPUTADO WASNY DE ROURE- Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - S r.

Presidente, eu gostaria de fazer um apelo à Casa. Nós vivenciamos um episódio
extremamente deplorável. Houve um acidente na L4 no final do dia de domingo.
Quero manifestar minha solidariedade à família. Três cidadãos, saindo de uma festa,
foram fazer racha na L4 e atingiram um veículo que capotou com uma família
dentro. Vieram a óbito duas pessoas.

No domingo anterior, Sr. Presidente, houve um acidente semelhante. Uma
moça alcoolizada acidentou um ciclista. Lamentavelmente, eu cruzei com um corpo
estendido sob um lençol, algo de causar profunda indignação. A família, sentindo
falta do pai, foi encontrá-lo estendido à beira da pista. Sr. Presidente, nós
vivenciamos um cenário em que há algo errado. Eu não sei 0 que é, mas com
certeza essa legislação de trânsito está errada, com todo 0 respeito às pessoas muito
mais preparadas do que eu, que ajudaram a escrevê-la.

Essas pessoas - houve vítimas - não podem conviver numa sociedade
civilizada, não podem. Essa moça, no dia seguinte, foi liberada. Entre esses três
motoristas que disputavam 0 racha, havia um bombeiro. Sr. Presidente, é algo que
nós... Neste momento único que temos aqui, manifesto nossa voz de indignação a
esse quadro. Eu não sei 0 que podemos fazer exatamente, estando aqui no
Legislativo, num espaço privilegiado de comunicar. Mas uma coisa quero pedir ao
Detran e ao DER - mais uma vez, não sou um especialista essas viaturas que
compõem esse arsenal de pessoas tão competentes, tão preparadas, poderiam estar
nas vias de alto tráfego, inclusive no domingo, Sr. Presidente. Inclusive no domingo.

Esta Casa teve 0 privilégio de aprovar projetos de lei que conferiram aos
servidores do Detran que cuidam disso a condição de auditores. É uma
responsabilidade singular. Faço um apelo a V.Exa. e peço para nos ajudar a
sensibilizar os dirigentes do DER e do Detran. É 0 mínimo que posso fazer.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado Wasny de
Roure.



Suplemento do DCLNº 104  Brasília, quarta-feira, 7 de junho de 2017 Página 354

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3* SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÃRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
PáginaScssáo/ReuniáoHorário InícioData

36a SESSÃO ORDINÁRIA 3702 l 05 12017 15h05min

DEPUTADO JULIO CESAR -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

peço a palavra para fazer uma troca. Peço para transferir o projeto de minha autoria
constante do item n° 170, e votar o Projeto de Lei n° 712, de 2015. É só fazer a
troca.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa.
Vamos iniciar agora a votação, em segundo turno, dos projetos dos

Deputados que estão presentes, para limparmos a pauta.
Item n° 148:
Discussão e votação, em 2o tumo, do Projeto de Lei n° 296, de 2015, de

autoria da Deputada Sandra Faraj, que "torna obrigatória a afixação de cartaz, nos
locais que menciona, informando o direito assegurado à criança e ao adolescente de
ter acompanhante em caso de internação".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto foi aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 296, de 2015, de autoria da

Deputada Sandra Faraj, que "toma obrigatória a afixação de cartaz, nos locais que
menciona, informando o direito assegurado à criança e ao adolescente de ter
acompanhante em caso de internação".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
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Item n° 149:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 616, de 2015, de

autoria da Deputada Sandra Faraj, que "altera a Lei n° 2.996, de 3 de julho de 2002,
que 'assegura o livre acesso do portador de deficiência visual, acompanhado de
cão-guia, a locais públicos e privados e dá outras providências'".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto foi aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 616, de 2015, de autoria da

Deputada Sandra Faraj, que "altera a Lei n° 2.996, de 3 de julho de 2002, que
'assegura o livre acesso do portador de deficiência visual, acompanhado de
cão-guia, a locais públicos e privados e dá outras providências'".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 150:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 667, de 2015, de

autoria da Deputada Sandra Faraj, que "institui e inclui, no Calendário Oficial de
Eventos do Distrito Federal, o Dia do Undokay".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto foi aprovado com a presença de 14 Deputados.
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DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício
regimental para a imediata apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 667, de 2015, de autoria da

Deputada Sandra Faraj, que "institui e inclui, no Calendário Oficial de Eventos do
Distrito Federai, o Dia do Undokay".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação finai é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

como sou um Deputado que quase nunca faita aqui, solicito a V.Exa. que votemos,
de imediato, o item n° 162, que é o Projeto de Lei n° 1.170,de 2016.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V. Exa.
Vamos seguindo a ordem. Estamos limpando a pauta.
Item n° 152:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 540, de 2011, de

autoria da Deputada Celina Leão, que "inclui o dia 12 de setembro como o Dia dos
Goianos no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto foi aprovado coma presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício

regimental para a imediata apreciação da redação final.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa.(Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 540, de 2011, de autoria da
Deputada Celina Leão, que "inclui o dia 12 de setembro como o Dia dos Goianos no
Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal".

DEPUTADA CELINA LEÃO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

solicito que meu próximo item seja o de n° 165? Porque o próximo é meu também.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V. Exa.
Item n° 165:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 822, de 2015, de

autoria da Deputada Celina Leão, que "dispõe sobre a instituição do Plano de
Desenvolvimento Rota do Cavalo e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 822, de 2015, de autoria da

Deputada Celina Leão, que "dispõe sobre a instituição do Plano de Desenvolvimento
Rota do Cavalo e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu pediria a inclusão do item n° 145, por gentileza.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -É um veto.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Veto será na próxima semana,

Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Então, o item n° 166.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa. O item

n° 166 será o próximo.
Item n° 162:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.170, de 2016, de

autoria do Deputado Chico Vigilante, que "determina que os serviços de saúde do
Distrito Federal noticiem ao órgão responsável do Poder Executivo os casos de
doença renal crónica".

Aprovado em primeiro turno.
Antes de dar início à votação em segundo turno, solicito à Deputada Luzia de

Paula que retifique seu parecer proferido na sessão ordinária de 18 de abril pela
Comissão de Educação, Saúde e Cultura e não pela Comissão de Segurança,
proferido por V.Exa. Na realidade, foi pela Comissão de Educação, Saúde e Cultura e
não pela Comissão de Segurança. É só para fazer essa retificação, proferindo o
parecer novamente, agora pela Comissão certa.

É nesse sentido que eu solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que
emita parecer da Comissão de Educação, Saúde e Cultura sobre as emendas do
Relator da CG.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Educação, Saúde e Cultura às emendas aprovadas pelo Relator da CG ao Projeto de
Lei n° 1.170, de 2016, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que "determina que
os serviços de saúde do Distrito Federal noticiem ao órgão responsável do Poder
Executivo os casos de doença renal crónica".

Nosso parecer é favorável,Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - O parecer é favorável. Houve a

retificação da Comissão. Pela Comissão de Educação, Saúde e Cultura, a Deputada
Luzia de Paula dá um parecer favorável ao projeto.

Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir,encerro a discussão.
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Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.

Em discussão 0 projeto. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 14

Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO- Sr. Presidente, solicito 0 uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.170, de 2016, de autoria

do Deputado Chico Vigilante, que "determina que os serviços de saúde do Distrito
Federal noticiem ao órgão responsável do Poder Executivo os casos de doença renal
crónica".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Item n° 166:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 1.115, de 2016, de

autoria do Deputado Wasny de Roure, que "dispõe sobre a inclusão do Dia do
Profissional de Nível Médio no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal".

Antes de iniciar a votação do projeto em segundo turno, eu gostaria de
retificar, a pedido da Deputada Luzia de Paula, que 0 parecer proferido na
ordinária de 18 de abril foi 0 parecer da Comissão de Educação, Saúde e Cultura e
não da Comissão de Assuntos Sociais, como finalizado.

sessão
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Em discussão o projeto em segundo turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente,solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.115, de 2016, de autoria

do Deputado Wasny de Roure,que "dispõe sobre a inclusão do Dia do Profissional de
Nível Médio no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -Sr. Presidente,

V.Exa. colocou em votação, em segundo turno, um projeto de minha autoria,no item
n° 162, e entrou na questão das emendas. Parece-me que o projeto não foi votado
em segundo turno.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Foi votado, e já foi, inclusive,
dispensado o interstício e aprovada a redação final.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Está bem. Obrigado.
(Assume a Presidência a Deputada Telma Rufino.)

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Item n° 167:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 2.018, de 2014, de

autoria do Deputado Joe Valle, que "permite a participação das cooperativas de mão
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de obra em licitações e contratações promovidas pela Administração Direta e Indireta
do Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão o Projeto de Lei n° 2.018, de 2014. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
DEPUTADO JOE VALLE - Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 2.018, de 2014, de autoria

do Deputado Joe Valle, que "permite a participação das cooperativas de mão de obra
em licitações e contratações promovidas pela Administração Direta e Indireta do
Distrito Federal e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Fizemos um acordo hoje, na reunião

de Líderes, e temos aqui o projeto de lei de crédito do Executivo.
Deputado Raimundo Ribeiro, só quero colocar aqui que está em discussão

dos projetos acordados, um crédito do Executivo, aquele da Secretaria das
Cidades, e o senhor fez a observação de que não votaria a favor, mas que a
orientaria. É um crédito de R$2.890.563 (dois milhões, oitocentos e noventa mil,
quinhentos e sessenta e três reais). Estamos colocando esse projeto em votação.
Caso Exa. queira se colocar à disposição... Logo em seguida, voltaremos a votar
novamente os itens da pauta.

um
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Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.454, de 2017, de

autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do
Distrito Federal no valor de R$ 2.890.563,00 (dois milhões, oitocentos e noventa mil,
quinhentos e sessenta e três reais)".

Tramitação concluída. Aprovado o parecer favorável na CEOF.
Apresentadas duas emendas de plenário, a CEOF deverá se manifestar sobre

as emendas de Deputados.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito ao Presidente da Comissão

de Economia, Orçamento e Rnanças, Deputado Agaciel Maia, que designe relator
para a matéria ou avoque a relatoria.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sr. Presidente, designo o Deputado Prof. Israel.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito ao Relator, Deputado Prof.

Israel, que emita o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Rnanças sobre
a matéria.

DEPUTADO PROF. ISRAEL (PV. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,Orçamento e Finanças às
emendas de plenário ao Projeto de Lei n° 1.454, de 2017, de autoria do Poder
Executivo, que "abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no
valor de R$ 2.890.563,00 (dois milhões, oitocentos e noventa mil, quinhentos e
sessenta e três reais)".

Sr. Presidente, o parecer da Comissão de Economia,Orçamento e Rnanças é
pela admissibilidade da Emenda de Plenário n°1e da Emenda de Plenário n° 2.

É o parecer,Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Em discussão o Projeto de Lei n° 1.454, de 2017, em primeiro turno.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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0 projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Item extrapauta n° 3:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 712, de 2015, de

autoria do Deputado Julio Cesar, que "institui e inclui no Calendário Oficial de
Eventos do Distrito Federal 0 Dia da Força Jovem Universal".

Apresentada uma emenda de plenário, solicito à Relatora da Comissão de
Educação, Saúde e Cultura, Deputada Luzia de Paula, que emita parecer sobre a
emenda.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Educação, Saúde e Cultura à
Emenda Modificativa n° 1 ao Projeto de Lei n° 712, de 2015, de autoria do Deputado
Julio Cesar, que "institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal
0 Dia da Força Jovem Universal".

A emenda é do próprio autor. No âmbito da Comissão de Educação, Saúde e
Cultura, somos pela aprovação da referida emenda, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Em discussão 0 parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.
Solicito ao Relator da CCJ, Deputado Prof. Reginaldo Veras, que emita

parecer sobre a emenda.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça à
Emenda Modificativa n° 1 ao Projeto de Lei n° 712, de 2015, de autoria do Deputado
Julio Cesar, que "institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal
0 Dia da Força Jovem Universal".

Observa-se que, quanto a aspectos regimentais, de constitucionalidade e
legalidade, não se encontram óbices para aprovação. O parecer é pela
admissibilidade, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Em discussão 0 parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam 0 parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.
Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
Item n° 151:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 297, de 2015, de

autoria da Deputada Sandra Faraj, que "dispõe sobre medidas de segurança a serem
implantadas nas edificações públicas e privadas que mantiverem escadas e esteiras
rolantes no âmbito do Distrito Federal, e dá outras providências".

Em discussão o projeto. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr.Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra à Deputada

Telma Rufino.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)
Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 297, de 2015, de autoria da

Deputada Sandra Faraj, que "dispõe sobre medidas de segurança
implantadas nas edificações públicas e privadas que mantiverem escadas e esteiras

rolantes no âmbito do Distrito Federal, e dá outras providências".
Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

a serem
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O projeto vai à sanção.
Item n° 163:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 244, de 2015, de

autoria da Deputada Luzia de Paula, que "dispõe sobre a utilização de telhas
ecológicas nas obras realizadas ou contratadas pela Administração Pública do Distrito
Federal".

Em discussão o projeto. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra à Deputada

Telma Rufino.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plenário, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 244, de 2015, de autoria da

Deputada Luzia de Paula, que "dispõe sobre a utilização de telhas ecológicas nas
obras realizadas ou contratadas pela Administração Pública do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Convoco as Sras. e os Srs. Deputados para a sessão extraordinária com início

imediato após esta, a fim de discutirmos e votarmos, em segundo turno, o Projeto de
Lei n° 1.454, de 2017, de autoria do Poder Executivo, e demais itens constantes da
Ordem do Dia, de autoria dos Deputados, em primeiro e segundo turnos.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.
(Levanta-se a sessão às 17h39min.)




